Свон гастроли в Кневе Московский (случайное. Главный герой пьесы Максимова бывший **УГОЛОВНИК** Сергей Царев остается жить после Таков финал сложнейшей операции. драмы. Но в словах «жив человек» заключен иной -- более глубокий н более обобщенный смысл. Человек жив лишь тогда, когда его дела, по-мыслы, чуяства освящены благородной целью; когда в самых тяжелых условиях он остается верным своему высокому долгу, протягивает в неради общего блага жертвовать со-

Такие люди и принесли спасение Цареву. Спасение физическое и иравственное. Учителями жизни для него отныне станут не озлобленные отщелейцы, бывшие лейб-гвардейские профиляти Альберты Ивановичи; не фашистские прислужники-доносчики, не растлениме подонки из уголовно-го йира, а простые, скромные, чест-ные наши люди, Такие, как молодой парень Николай, отправившийся лихую таежную непогодь за врачебной помощью Цареву, самоотверженный доктор Иван Антонович, пренебрегший епасностью ради спасения жизни бельного, трогательная мед-сестра захолустной больницы Сима, спаселка Силона, девушка Галя и многие другие, поставившие на ноги совершенио менавестного им человека. И делившие с Сергеем муки гитлеповского плена собетские вонны. И тот, удивительного сердив старый кеммунист Семен Семеновии, что содставки голову под вражьи пули, лишь бы собрать в пилотка несколько капель дожленой воды для нанывающего от малярии Сергея.

Спектакль «Жив человек» овеян гуманизмом, он несет в себе большую воспитательную идею. Но беда в том, что ндея эте утвержанется. говоря навком математики, «доказательством от противного» - на судьбе изложанного и опустошенного человека, рассматривающего действительность а точки эрелия- эвериной философии преступного мира. В этом. мие думается, явная слабость пьесы. Тема спантакая звучала бы куда версильнее, если бы в центре драматического повествования находил-ся положительный, а не ущербный герой.

Надо отдать должное, прежде все-, постановшиху спектакля А. Гончарову в художнику П. Белову, много сделавшим, чтобы клочковатая, фрагментарная, уданима пьеса подучила яркую, внечатляющую спеническую жизнь. В этом спектакле канболее эримо сказались художественные поискі наших московских гостей, стремящихся к обостронному раскрытию замысла произведения. С этой целью эффективно используются старые и новые спенические средства (свет, акук, магнитофон, радно и прочес). Свет часто заменяет материданабраниые лекорации, а возможности театра теней использованы, по-жалуй, дажа черескур шедро, порой превращаясь в самопель.

праматический театр открыл сиск- интересом. Он свидетельствует о ре-таклем «Жив человек». Название не жиссерской изобретательности и мастерстве многих исполнителей. Тут прежде всего хочется сказать об актрисе Л. Сухаревской. Созданный ею образ немолодой, лишенной личного счастья, доброй, разумной, отзывчивой женщины, покоряет внутренним благородством, человечностью, действующей на больных не менее эффективно, чем радикальное вра: чебное выещательство.

> Хорошего, доброго слова заслуживают и другие артисты — М. Андриа-нова, Н. Никонова, А. Ширшов, Б. Кудрявцев, Л. Броневой, убедительно рисующие своих персонажей. тельно рисующие своих персопального. Трудную роль Сергея Царева нграет молодой, способный актер А, Грячев. В этом спектакле он достиг, пожалуй, наибольших творческих успехов прежде всего, предельно искрепней манерой исполнения. В других

BREEKSSSSS CREEKSSANDE На спектаклях Московского драматического театра

своих работах (а актера занимают часто) он несколько повторяется: андишь одни и те же повы, жесты, инмику, Исполнителю следует глубже, как говорил Шепкин, влезать в кожу образа, а не подминать персонаж под свои двиные и излюбленные приемы.

Гумацистический мотив спектакля «Жив человек» как бы SERRESE идейно-творческой программой теат-ра. Разве, скажем, в «Матери» Карела Чапека не эвучит тот же призыв — быть мексимально полезным об-ществу? Ведь и эдесь идет ваволнованный разговор о ценности веческой жизни, и здесь утверждается достоинство тех, кто верно исполняет свой гражданский долг.

Мысли об утверждении лучших ду ховных и нравственных качеств люстоинство по-своему выражены н одном из давних и значительнейших спектаклей театра — «Вид с моста» прогрессивного американского писа теля Артура Миллера.

Эти же мотивы слышатся и в пье советского журналиста Г. Воровика «Нонь в отелв», воспрокаводящей довожьно типический случай из имиешней международной действительности. Среди буржуваных жур-налистов — свидетелей наглой про-вокации империалистов — нашлись честные люди, отказавшиеся поддержать ложь заокеанской военщины. Смерть одного из них. Бен Моргана. это плата за скромице желание остаться честным и независимым.

Даже в незамысловатой комедян «Свадьба брачного афериста» чеш-ского драматурга Олдржиха Дацева отстанвается общественная ность человеческого существования.

Случилось так, что из показанных спектаклей наиболее значительными и интересными оказались постановки зарубежной драматургии. И среди них «Мать» Карела Чапека, Искурения ожидают постановщиков этой нелегкой пьесы, являющейся, кстати,

прародительницей многих современных произведений, в которых участвуют помимо живых герова и условные фигуры — образы погибших, Как ставить, как играть полобные вещи? Один ударяются в мистику, другие -- в мелодраму, третьи увдругие — в мелодраму, третьи ув-лекаются натуралистическим быто-визмом, Театр нашел свое, думает-ся, правильное решение.

Л. Сухаревская - артистка, умеющая одевать своих героинь в тонкие лирические одежды, придает образу Матери и прекрасную женетвенность: и глубокий драматизм. Он живет в образе Матери и тогда, когда она напряженио ожидает несчастья; и тогда, когда получает трагические вести о смерти сыновей; и тогда, когда вступает в страстики поединок с неэримой радиодикторшей; и тогда. когда, обессиленная доказательствами мертвеков, в том числе и справедливого Дедушки, сама дает ружье в руки своего последнего юного отпрыска. Сколько неподдельного трагизма в скорбных взглядах, молящих руках, во всей трепетной фи-гуре Матери. Простота у естветвенность, подлинное сценическое изяще-— вот чем отличается работа Л. Сухаревской.

Впрочем, простота и естественность характерные черты всего спектак-(постановка С. Баркана). Это особенно отрадно отметить в связи с исполнением ролей сыновей. Разговоры Матери с погибшим мужем и сыновьями воспринимаются во своей условной натуральности. играют и другие актеры, в частности, исполнитель роли Отца Б. Тении. Его герой в меру мужествен и сердечен, бравый солдат по всему своему мышлению, речи и поведению. Однаполку больше всего было убитых»] нарушается правильная тональность рожи, и тогла возникает негочная ревкиня в зрительном зале.

«Мать», неомотря на трагнам своего содержания, по своей образной системе, наиболее спокойный, даже вроде бы траднинонный спектакль. чем несколько выпадает из общего строя последних постановок - часто озорных, беспокойных, преднамеренно заостренных.

После прошлых гастролей и Моск новском драматическом театре явно наметилноь сдвиги и в формировании репертуара, и в конструировании труппы, и, самое главное, — в выния. Театр ищет свою пьесу. Не всегда ему сопутствуют в этом удачи, Вот и сейчае советская праматургия представлена не лучшных образнами. Театру полезно об этом напомнить, А то его могут ввести в заблуждение некоторые полные елея и славословия реценави, рожденные неверно понятым чувством гостеприниствя!

Театр обладает сильными актерскими кадрами. Выделяется группа способной молодежи. В показанных киевлянам спектаклях участвуют инте-Искусным мастером, в частности, по-казал себя также И. Броневой, ретро казал своя гальных на темпераментно сыгравший роль Алонае Клапачека в «Свальбе брязчого афериста», В. Жуковская, ного афериста», В. Л. Богданова и другие

Все это дает основание надеяться, что к следующей нашей встрече творческая программа театра будет воплощена в новых, еще более прких спектаклях. И что среди инх будет больше спектаклей, посвященных людям Страны Советов, творцви комму-

Носко КИСЕЛЕВ